










































































































Umfrage-Basics

Erhebung des gestrigen Tages

n = 3.035 Interviews

Personen im Alter zwischen 14 und 69 Jahren

Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung

27.11.2018 – 16.12.2018 

63 Fragen

52,0%

37 Respondenten

Studiendesign

Sample-Größe

Kernzielgruppe

Quotensteuerung

Feldzeit

Umfang

Mobile Teilnahme

Daten-Cleaning

CAWI | Marketagent.com Online Access PanelMethode



Uhrzeit, zu der man gestern aufgestanden ist

[...] Um welche Uhrzeit sind Sie gestern aufgestanden? [...] || Median

Werktags Wochenende

um 06:30 Uhr

um 08:00 Uhr



Laune nach dem Aufwachen am gestrigen Tag

15,8%

34,7%

39,0%

9,0%

1,5%

Sehr gut gelaunt Eher gut gelaunt Neutral Eher schlecht gelaunt Sehr schlecht gelaunt

Wie waren Sie gestern nach dem Aufwachen gelaunt? || n=3.035 || MW 2,5

50,5%

10,5%

Werktags 13,7%

Wochenende 21,3%



Erste Tätigkeit nach dem Aufstehen gestern / Guten-Morgen-Bussi

34,5%

10,1%

8,3%

7,2%

6,4%

6,4%

6,2%

4,0%

3,5%

3,2%

2,4%

2,0%

1,9%

1,0%

0,6%

0,5%

0,5%

1,2%

Auf die Toilette gegangen

Kaffee/Tee gemacht/ getrunken

Körperpflege (Gesicht waschen, Duschen, Eincremen etc.)

Zähne geputzt

Frühstück zubereitet/ gegessen

Auf das Smartphone geschaut/ Smartphone verwendet

Mich angezogen

Haustier versorgt

Kind(er) versorgt

Glas Wasser/ Saft getrunken

Zigarette geraucht

Zärtlichkeit/ Kuscheln mit PartnerIn

Mit Kind(ern) gekuschelt

Sex gehabt

Ferngesehen

Sport/ Gymnastik/ Entspannungsübung gemacht

Gearbeitet/ beruflich tätig gewesen

Sonstiges

Ja

38,1%

Nein

61,9%

Guten-Morgen-Bussi

Was haben Sie gestern unmittelbar nach dem Aufstehen zuerst gemacht? || n=3.035
Haben Sie gestern einen Guten-Morgen-Kuss, ein Guten-Morgen-Bussi bekommen? || n=3.035

Smartphone

14 - 19 Jahre 20,0%

20 - 29 Jahre 11,6%

30 - 39 Jahre 7,3%

40 - 49 Jahre 2,9%

50 - 59 Jahre 1,6%

60 - 69 Jahre 0,9%



Zeit, die man gestern in der Früh im Badezimmer verbracht hat

0,7%

15,8%

28,0%

22,3%

16,1%

12,1%

5,1%

0 Minuten 1 bis 5 Minuten 6 bis 10 Minuten 11 bis 15 Minuten 16 bis 20 Minuten 21 bis 30 Minuten Mehr als 30 Minuten

Wie viel Zeit haben Sie gestern früh insgesamt im Badezimmer verbracht? […] || n=3.035

Median (in Minuten)

Sample Total 15,0

Männlich 12,0

Weiblich 15,0



Badezimmer-Routine am gestrigen Morgen

92,1%

60,0%

54,3%

37,5%

35,0%

18,8%

17,5%

10,4%

9,0%

2,7%

1,7%

1,3%

Zähne putzen

Frisieren, Haare föhnen, stylen

Gesicht reinigen

Duschen

Gesicht eincremen

Schminken, Make-up

Rasieren

Körper eincremen

Zahnseide

Nägel pflegen (z. B. schneiden, feilen, lackieren)

Baden

Nichts davon

Wie hat Ihre Badezimmer-Routine gestern früh ausgesehen? Was haben Sie gestern früh zur Körperpflege unternommen? || n=3.035 || 
Mehrfach-Nennung möglich



Frühstück am gestrigen Morgen

60,4%

9,6%

2,2%

1,9%

1,1%

1,9%

23,0%

Zuhause

Im Büro/ Arbeitsstätte/ Ausbildungsstätte

In einem Café/ Lokal

Unterwegs (z.B. in öffentlichen Verkehrsmitteln, am Weg in die Arbeit)

Bei Familie/ Freunden

Woanders

Ich habe gestern gar nicht gefrühstückt

Haben Sie gestern gefrühstückt und wenn ja, wo? || n=3.035

77,0%

20 - 29 Jahre 46,3%

30 - 39 Jahre 49,6%



Gestern früh konsumierte Medien

39,6%

32,3%

18,1%

10,4%

6,8%

3,8%

2,2%

1,9%

3,3%

17,0%

Internet

Radio

Gedruckte Tageszeitung

TV allgemein

Frühstücksfernsehen

Kostenpflichtige Video on demand-Dienste

Buch

Gedrucktes Magazin

Sonstige Medien

Keine Medien

Welche Medien haben Sie gestern in der Früh konsumiert? || n=3.035 || Mehrfach-Nennung möglich

83,0%



Internet und gedruckte Tageszeitung nach Alter

Welche Medien haben Sie gestern in der Früh konsumiert? || Mehrfach-Nennung möglich

39,6%

63,0%

53,7%

38,3%

34,8%

28,8%

29,0%

Sample Total (n=3.035)

14 bis 19 Jahre (n=300)

20 bis 29 Jahre (n=533)

30 bis 39 Jahre (n=546)

40 bis 49 Jahre (n=656)

50 bis 59 Jahre (n=562)

60 bis 69 Jahre (n=438)

Internet

18,1%

9,7%

4,1%

11,2%

17,1%

26,2%

40,6%

Sample Total (n=3.035)

14 bis 19 Jahre (n=300)

20 bis 29 Jahre (n=533)

30 bis 39 Jahre (n=546)

40 bis 49 Jahre (n=656)

50 bis 59 Jahre (n=562)

60 bis 69 Jahre (n=438)

Gedruckte Tageszeitung



Uhrzeit, zu der gestern das erste Mal das Haus/ die Wohnung verlassen wurde

Wann haben Sie gestern das erste Mal das Haus/die Wohnung verlassen? [...] || Median

Werktags Wochenende

um 07:35 Uhr

um 13:00 Uhr



Anzahl der Arbeitsstunden am gestrigen Tag

25,9%

32,5%

34,1%

7,5%

Bis zu 6 Stunden Bis zu 8 Stunden Bis zu 10 Stunden Länger als 10 Stunden

Wie viele Stunden haben Sie gestern in Summe beruflich gearbeitet? || Basis: Sind gestern einer beruflichen Tätigkeit nachgegangen || n=1.321

Mittelwert (in Stunden)

Sample Total 7,8

Männlich 8,3

Weiblich 7,1



Gestriger Arbeitsweg

62,6%

24,6%

11,9%

4,3%

0,7%

0,6%

3,8%

Mit dem Auto

Mit öffentlichen Verkehrsmitteln

Zu Fuß

Mit dem Fahrrad

Mit dem Moped/ Motorrad

Sonstiges

Gar nicht

Wie haben Sie gestern Ihren Weg in die Arbeit zurückgelegt? || Basis: Sind gestern einer beruflichen Tätigkeit nachgegangen & haben das Haus verlassen || n=1.277 
|| Mehrfach-Nennung möglich || *Wie lange hat der Weg in die Arbeit gestern in Anspruch genommen? […] || Basis: Hatten gestern einen Arbeitsweg || n=1.229

Dauer des Arbeitsweges*:
Mittelwert (in Minuten)

Sample Total 25,9

Wien 29,5

NÖ 30,9

Bgld 30,0



Freude auf die Arbeit am gestrigen Tag

10,5%

32,0%

38,3%

12,9%

6,2%

Sehr gefreut Eher gefreut Mittelmäßig gefreut Eher weniger gefreut Überhaupt nicht gefreut

Inwieweit haben Sie sich gestern auf die Arbeit gefreut? || Basis: Sind gestern einer beruflichen Tätigkeit nachgegangen || n=1.321 || MW 2,7

42,5%

19,2%



Produktive Arbeitszeit am gestrigen Tag

28,7%

17,5%

22,0%

16,3%
15,6%

0% bis 50% 51% bis 70% 71% bis 80% 81% bis 90% 91% bis 100%

Was schätzen Sie, wie viel Prozent Ihrer gesamten gestrigen Arbeitszeit waren Sie wirklich produktiv? || 
Basis: Sind gestern einer beruflichen Tätigkeit nachgegangen || n=1.321

Mittelwert: 64,0%
Median: 80,0%



Stresslevel des gestrigen Arbeitstags / Gedanken an Kündigung

8,9%

23,6%

32,9%

24,0%

10,7%

Sehr stressig Eher stressig Mittelmäßig stressig Eher weniger stressig Überhaupt nicht stressig

Wie stressig war Ihr gestriger Arbeitstag alles in allem? || Basis: Sind gestern einer beruflichen Tätigkeit nachgegangen || n=1.321 || MW 3,0

32,5%

Ja

14,3%

Nein

85,7%

Haben Sie gestern an Kündigung/Jobwechsel gedacht? || Basis: Sind gestern einer beruflichen Tätigkeit nachgegangen || n=1.321

Gedanken an Kündigung



Beteiligung an der Kinderbetreuung am gestrigen Tag

28,7%

43,4%

27,9%

Ich war hauptverantwortlich für die
Kinderbetreuung

Ich war teilweise an der Kinderbetreuung
beteiligt

Ich war gar nicht an der Kinderbetreuung
beteiligt

Inwieweit waren Sie gestern an der Betreuung der Kinder, die in Ihrem Haushalt leben, beteiligt? || Basis: Kinder im Haushalt || n=1.220

72,1%

Männlich 10,2%

Weiblich 47,4%



Gestern übernommene Aufgaben der Kinderbetreuung

54,8%

53,1%

52,8%

50,9%

44,9%

44,2%

41,6%

37,2%

29,2%

25,0%

23,4%

20,1%

13,8%

3,6%

Zubereitung des Abendessens für die Kinder/ Hilfe beim Abendessen

Zubereitung des Frühstücks für die Kinder/ Hilfe beim Essen

Mit den Kindern gespielt

Kinder ins Bett gebracht

Unterstützung der Kinder beim Fertigmachen für das Schlafengehen

Aufwecken der Kinder

Unterstützung der Kinder beim Anziehen, Zähne putzen etc.

Zubereitung des Mittagessens für die Kinder/ Hilfe beim Mittagessen

Hilfe bei den Hausaufgaben

Gute-Nacht-Geschichte vorgelesen

Kinder in Kindergarten/ Schule/ Betreuung/ zum Bus etc. gebracht

Kinder von Kindergarten/ Schule/ Betreuung etc. abgeholt

Kinder zu Nachmittagsaktivitäten gebracht/ abgeholt

Nichts davon

Welche Aufgaben der Kinderbetreuung haben Sie gestern übernommen? || Basis: Kinder im Haushalt & waren gestern an der Kinderbetreuung beteiligt || 
n=880 || Mehrfach-Nennung möglich



Arbeit im Haushalt am gestrigen Tag

44,1%

29,6%

12,2%

5,9%

8,1%

Bis zu 1 Stunde Bis zu 2 Stunden Bis zu 3 Stunden Bis zu 4 Stunden Länger als 4 Stunden

Ja

67,2%

Nein

32,8%

Haben Sie gestern im Haushalt gearbeitet? || n=3.035

Arbeit im Haushalt

Mittelwert (in Stunden)

Sample Total 2,0

Männlich 1,0

Weiblich 2,0

Wie viele Stunden haben Sie gestern in Summe im Haushalt gearbeitet? || Basis: Haben gestern im Haushalt gearbeitet || n=2.041



Gestern erledigte Haushalts-Tätigkeiten

69,6%

63,9%

46,5%

43,9%

42,8%

22,8%

22,1%

20,2%

14,6%

12,0%

8,5%

3,0%

17,1%

Aufräumen

Geschirrspüler einräumen/ ausräumen

Wäsche waschen/ aufhängen/ zusammenlegen

Geschirr abwaschen

Staubsaugen

Toilette putzen

Staub wischen, abstauben

Bad putzen

Böden wischen

Bett neu beziehen

Bügeln

Fenster putzen

Sonstiges

Welche Tätigkeiten haben Sie gestern im Haushalt erledigt? || Basis: Haben gestern im Haushalt gearbeitet || n=2.041 || Mehrfach-Nennung möglich



Abendessen am gestrigen Tag

74,5%

6,4%

3,7%

2,2%

1,8%

2,7%

8,8%

Zuhause

Restaurant/ Lokal

Bei Familie/ Freunden

Arbeitsstätte/ Ausbildungsstätte

Unterwegs

Woanders

Gestern gar nicht zu Abend gegessen

Haben Sie gestern zu Abend gegessen und wenn ja, wo? || n=3.035

91,2%
Frühstück: 77,0%

Mittagessen: 83,0%



Kochen am gestrigen Tag

44,1%

13,1%

3,6%

39,3%

Ja, "richtig" gekocht Ja, ein Fertiggericht zubereitet/ etwas
aufgewärmt

Ja, beides Nein

Haben Sie gestern gekocht - unabhängig davon welches Essen bzw. zu welcher Tageszeit? || n=3.035

60,7%

Kochdauer

Mittelwert: 39,4 Minuten
Median: 30,0 Minuten

Wie lange haben Sie gestern in Summe gekocht? […] || Basis: Haben gestern gekocht || n=1.445

Männlich 47,5%

Weiblich 31,2%



Freude am Kochen / Anzahl an gestern konsumierten warmen Mahlzeiten

38,1%

35,1%

21,5%

4,2%

1,2%

Sehr gerne Eher gerne Mittelmäßig gerne Eher weniger gerne Überhaupt nicht gerne

Wie gerne haben Sie gestern gekocht? || Basis: Haben gestern gekocht || n=1.445 || MW 1,9

73,2%

5,3%

Anzahl an warmen Mahlzeiten

Mittelwert: 1,4 warme Mahlzeiten
Median: 1,0 warme Mahlzeiten

Wie viele warme Mahlzeiten haben Sie gestern insgesamt gegessen? || n=3.035



Gestern konsumierte Lebensmittel

20,0%

18,3%

14,9%

14,7%

12,9%

16,6%

2,4%

54,9%

56,4%

52,5%

52,0%

50,6%

44,8%

18,9%

74,9%

74,7%

67,3%

66,7%

63,5%

61,4%

21,4%

Gebäck

Fleisch/Wurst

Süßigkeiten/ Mehlspeisen

Gemüse

Kohlehydrate wie Nudeln, Teigwaren, etc.

Obst

Salzige Knabbereien (z.B. Chips, Popcorn) mehrmals am gestrigen Tag

einmal am gestrigen Tag

Wie oft haben Sie gestern die folgenden Lebensmittel gegessen? || n=3.035



Einkäufe am gestrigen Tag

81,0%

29,4%

20,3%

8,9%

4,6%

4,4%

3,6%

2,8%

2,8%

2,3%

12,2%

Lebensmittel

Getränke

Dinge des täglichen Bedarfs

Kleidung

Spielsachen

Möbel bzw. Dekorationsartikel

Elektro-Geräte

Bücher

Schuhe

Blumen, Pflanzen

Sonstiges

Ja

42,1%

Nein

57,9%

Waren Sie gestern einkaufen - unabhängig ob im stationären Handel oder online? || n=3.035

Gestern eingekauft

Was haben Sie gestern eingekauft? || Basis: Waren gestern einkaufen || n=1.278 || Mehrfach-Nennung möglich



Gestern eingekauft: offline vs. online

87,6%

6,3% 6,1%

Offline - im stationären Handel/ Geschäft Online - im Internet Sowohl als auch - im stationären Handel und im
Internet

Wie haben Sie Ihre gestrigen Einkäufe erledigt? || Basis: Waren gestern einkaufen || n=1.278

Sonntag 41,0%



Körperliche Beschwerden am gestrigen Tag

23,8%

23,1%

21,6%

14,9%

14,9%

12,7%

8,6%

5,4%

3,3%

1,2%

4,2%

38,0%

Körperliche Erschöpfung/ Müdigkeit

Rückenschmerzen

Verspannungen

Erkältungssymptome (z.B. Husten, Schnupfen, Halsschmerzen)

Gelenksschmerzen

Kopfschmerzen/ Migräne

Bauchschmerzen/ Magenprobleme/ Übelkeit

Schwindelgefühl

Zahnschmerzen

Erhöhte Temperatur/ Fieber

Sonstige körperliche Beschwerden

Nein, hatte gestern keine körperlichen Beschwerden

Hatten Sie gestern eine der folgenden körperlichen Beschwerden? […] || n=3.035 || Mehrfach-Nennung möglich

62,0%



Gestern konsumierte Medikamente / Arztbesuch

29,4%

9,8%

8,1%

Ja, verschreibungspflichtige Medikamente

Ja, Vitaminpräparate, pflanzliche Mittel,
homöopathische Produkte etc.

Ja, frei erhältliche Medikamente (z. B.
Lutschtabletten, Augentropfen)

Haben Sie gestern Medikamente genommen? || n=3.035 || Mehrfach-Nennung möglich

3,2%

1,3%

2,1%

Ja, praktischen Arzt/ Hausarzt

Ja, Zahnarzt

Ja, sonstigen Facharzt

Medikamente Arztbesuch

Haben Sie gestern einen Arzt besucht? || n=3.035 || Mehrfach-Nennung möglich

6,5%41,8%



Ausmaß an Bewegung am gestrigen Tag

15,0%

36,9%
35,7%

12,4%

... viel bewegt ... ausreichend bewegt ... eher zu wenig bewegt ... viel zu wenig bewegt

Wie schätzen Sie Ihren gestrigen Tag hinsichtlich Bewegung ein? Würden Sie sagen, Sie haben sich gestern alles in allem... || n=3.035 || MW 2,5

51,9% 48,1%



Sport und Sportdauer am gestrigen Tag

34,2%

13,5%

20,9%

13,1%

18,4%

Bis 30 Minuten 31 bis 45 Minuten 46 bis 60 Minuten 61 bis 90 Minuten Mehr als 90 Minuten

Mittelwert: 63,4 Minuten
Median: 50,0 Minuten

Ja

16,9%

Nein

83,1%

Haben Sie gestern Sport gemacht? || n=3.035

Sport gemacht

Wie lange haben Sie gestern Sport gemacht? […] || Basis: Haben gestern Sport gemacht || n=512



Überwindung zum Sport am gestrigen Tag

4,5%

30,1%

43,0%

22,5%

Ja, ich habe mich sehr überwinden
müssen

Ja, ich habe mich etwas überwinden
müssen

Nein, ich habe mich eher auf den
Sport gefreut

Nein, ich habe mich sehr auf den
Sport gefreut

Haben Sie sich gestern zum Sport überwinden müssen? || Basis: Haben gestern Sport gemacht || n=512 || MW 2,8

34,6%

65,4%



Privates Ausgehen am gestrigen Abend

Sind Sie gestern Abend aus privaten Gründen ausgegangen? || n=3.035

17,0%

12,5%

21,7%

28,8%

20,6%

83,0%

87,5%

78,3%

71,3%

79,4%

Woche gesamt (n=3.035)

Montag-Donnerstag (n=1.796)

Freitag (n=392)

Samstag (n=400)

Sonntag (n=447)

Ja Nein



Konsum von Alkohol am gestrigen Tag

Ja

27,1%

Nein

72,9%

Haben Sie gestern Alkohol getrunken? || n=3.035

Freitag/ Samstag 37,8%



Gestern neue Leute kennengelernt

3,3%

2,8% 2,8%

1,4%

1 neue Person 2 neue Personen 3 bis 5 neue Personen Mehr als 5 neue Personen

Haben Sie gestern im "echten Leben" neue Leute kennengelernt? Und wenn ja, wie viele? || n=3.035

10,2%



60,9%

47,2%

32,2%

15,7%

11,1%

6,4%

4,5%

4,2%

3,4%

1,9%

Facebook

YouTube

Instagram

Snapchat

Pinterest

twitter

LinkedIn

Xing

tik tok

VERO

Gestern genutzte Social Media Kanäle

Welche der folgenden Social Media Kanäle haben Sie gestern genutzt? […] || n=3.035 || Nutzung gesamt (aktiv/ passiv)

Facebook Instagram

14-19 Jahre 24,7% 55,3%

20-29 Jahre 36,6% 37,1%

30-39 Jahre 36,6% 11,9%

40-49 Jahre 31,7% 7,5%

50-59 Jahre 33,5% 3,9%

60-69 Jahre 30,1% 2,5%



Gestriger Konsum von Nachrichten / Horoskop

44,6%

35,2%

20,1%

Ja, ich habe gestern aktiv Nachrichten gehört,
gesehen oder gelesen

Ja, ich habe die Nachrichten gestern am Rande
mitbekommen

Nein, ich habe gestern keinerlei Nachrichten gehört,
gesehen oder gelesen

Haben Sie gestern irgendwann im Laufe des Tages Nachrichten gehört, gesehen oder gelesen, also etwas vom aktuellen Geschehen in Österreich bzw. der Welt 
wahrgenommen? || n=3.035 || Haben Sie gestern Ihr Horoskop gelesen? || n=3.035

79,9%

Ja

10,6%

Nein

89,4%

Horoskop gelesen

14 - 19 Jahre 20,7%

20 - 29 Jahre 27,0%

30 - 39 Jahre 37,4%

40 - 49 Jahre 50,5%

50 - 59 Jahre 55,5%

60 - 69 Jahre 68,9%



Laune vor dem Zubettgehen gestern Abend

21,4%

37,4%

32,3%

7,2%

1,8%

Sehr gut gelaunt Eher gut gelaunt Neutral Eher schlecht gelaunt Sehr schlecht gelaunt

[…] Wie waren Sie gestern vor dem Zubettgehen gelaunt? || n=3.035 || MW 2,3

58,7%

9,0%



Zeit, die man gestern vor dem Schlafengehen im Badezimmer verbracht hat

3,0%

19,9%

27,7%

16,4%

13,9%
13,2%

5,9%

0 Minuten 1 bis 5 Minuten 6 bis 10 Minuten 11 bis 15 Minuten 16 bis 20 Minuten 21 bis 30 Minuten Mehr als 30 Minuten

Wie viel Zeit haben Sie gestern Abend ungefähr im Badezimmer verbracht, bevor Sie schlafen gegangen sind? […] || n=3.035

Mittelwert: 15,6 Minuten
Median: 10,0 Minuten



Letzte Erledigungen vor dem Schlafengehen gestern Abend

17,7%

17,4%

16,8%

11,3%

7,1%

4,7%

4,5%

4,0%

3,8%

2,9%

2,4%

1,5%

1,4%

0,6%

0,5%

0,4%

2,9%

Ferngesehen

Zähne geputzt

Auf die Toilette gegangen

Auf das Smartphone geschaut/ Smartphone verwendet

Körperpflege (Gesicht waschen, Duschen, Eincremen etc.)

Buch/ Zeitung gelesen

Zärtlichkeit/ Kuscheln mit PartnerIn

Etwas getrunken

Sex gehabt

Zigarette geraucht

Haustiere versorgt

Musik/ Radio gehört

Kinder versorgt

Hausarbeit erledigt (z. B. aufgeräumt)

Gearbeitet/ beruflich tätig gewesen

Sport/ Gymnastik/ Entspannungsübungen gemacht

Sonstiges

Was haben Sie gestern zuletzt gemacht, bevor Sie schlafen gegangen sind? || n=3.035

Ja

44,4%

Nein

55,6%

Gute-Nacht-Bussi

Haben Sie gestern einen Gute-Nacht-Kuss, ein Gute-Nacht-Bussi bekommen? || n=3.035

Smartphone

14 - 19 Jahre 34,0%

20 - 29 Jahre 14,6%

30 - 39 Jahre 13,0%

40 - 49 Jahre 7,0%

50 - 59 Jahre 4,8%

60 - 69 Jahre 4,1%



Uhrzeit, zu der man gestern schlafen gegangen ist

[...] Um welche Uhrzeit sind Sie gestern ungefähr schlafen gegangen? [...] || Median

Werktags Wochenende

um 23:00 Uhr um 23:00 Uhr



Zufriedenheit mit dem gestrigen Tag

26,2%

43,3%

23,5%

5,2%

1,8%

Sehr zufrieden Eher zufrieden Mittelmäßig zufrieden Eher weniger zufrieden Überhaupt nicht zufrieden

[…] Wie zufrieden waren Sie alles in allem mit dem gestrigen Tag? || n=3.035 || MW 2,1

69,5%

7,1%
14 - 19 Jahre 20,0%

20 - 29 Jahre 22,9%

30 - 39 Jahre 21,4%

40 - 49 Jahre 24,7%

50 - 59 Jahre 28,1%

60 - 69 Jahre 40,0%



Negative Erlebnisse am gestrigen Tag

49,5%

40,5%

28,3%

27,7%

13,8%

8,2%

7,3%

Ich habe mich über etwas oder jemanden geärgert

Ich habe mir Sorgen gemacht

Ich habe mich über mich selbst geärgert

Ich habe Schimpfwörter verwendet

Ich wurde kritisiert

Ich habe mit jemandem Streit gehabt

Ich habe geweint

Welche der folgenden negativen Erlebnisse hatten Sie gestern im Laufe des Tages? || n=3.035 || Mehrfach-Nennung möglich



Positive Erlebnisse am gestrigen Tag

74,1%

73,0%

70,6%

58,5%

54,5%

53,1%

42,0%

37,8%

34,1%

Ich habe mich über etwas gefreut

Ich habe eine gute Unterhaltung mit jemandem geführt

Ich habe gescherzt, herumgeblödelt

Ich habe herzhaft gelacht

Ich habe jemandem geholfen/ meine Hilfe angeboten

Ich habe jemandem eine Freude gemacht

Ich habe Lob/ ein Kompliment erhalten

Ich habe eine gute Idee gehabt

Ich habe Hilfe von jemandem bekommen

Welche der folgenden positiven Erlebnisse hatten Sie gestern im Laufe des Tages? || n=3.035 || Mehrfach-Nennung möglich



Gefühl der Überforderung am gestrigen Tag

10,7%

20,9%

68,4%

Ja, mehrmals Ja, einmal Nein, gar nicht

Hatten Sie gestern im Laufe des Tages irgendwann das Gefühl der Überforderung? || n=3.035

31,6%

Männlich 74,1%

Weiblich 62,8%

14 - 19 Jahre 51,7%

20 - 29 Jahre 60,6%

30 - 39 Jahre 65,2%

40 - 49 Jahre 68,0%

50 - 59 Jahre 74,9%

60 - 69 Jahre 85,8%



Genügend Zeit für sich selbst am gestrigen Tag

28,2%

40,8%

25,5%

5,5%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, überhaupt nicht

Hatten Sie gestern genug Zeit für sich selbst, für Ihre Bedürfnisse und Interessen? || n=3.035 || MW 2,1

69,0%

31,0%



Bewusstes Leben des gestrigen Tages

22,9%

50,2%

23,8%

3,1%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, überhaupt nicht

Haben Sie den gestrigen Tag rückblickend gesehen bewusst gelebt/erlebt? || n=3.035 || MW 2,1

73,1%

26,9%




